

«Любите свой город и свою Родину...»

Такими пожеланиями закончилась встреча воспитанников государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения (ГБДОУ) №9 Калининского района Санкт-Петербурга с блокадниками, участниками Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

23 января, накануне важной для всех петербуржцев даты -70-летней годовщины полного снятия блокады, - состоялся вечер воспоминаний о тех страшных блокадных днях Ленинграда. На встречу были приглашены блокадники и ветеран второй мировой войны: Лалетина Клавдия Емельяновна, Пегов Юрий Афанасьевич, Леонтьева Ирина Викторовна, Москаченкова Валентина Васильевна.



Встреча проходила в теплой обстановке. Блокадники рассказывали ребятам о голоде, ежедневных бомбежках города, о длинных очередях за хлебом, о том, как школьники трудились за станками вместо отцов, ушедших на фронт, как дежурили на крышах домов, сбрасывая вниз «зажигалки», а также о боях с фашистами на территории Советского Союза, Польши, Германии.



Дети читали стихи, исполняли песни о героизме и стойкости ленинградцев, о том, как, рискуя жизнью, доставлялись продукты по «Дороге жизни».



Рассказы блокадников и выступления детей прерывались показами кадров из тех страшных блокадных дней нашего родного города. Фильм и музыкальные номера были подготовлены музыкальным руководителем нашего дошкольного учреждения

Журавлевой Еленой Алиевной, которая вкладывает душу в подготовку каждого мероприятия в нашем детском саду.

Немалый вклад по подготовке детей к встрече с блокадниками внесли и воспитатели подготовительных групп «Радуга», «Почемучки» Корикина Наталья Тихоновна, Амбарцумян Елена Евгеньевна, Хрипкова Надежда Николаевна.

В нашем дошкольном учреждении кроме встреч с ветеранами, блокадниками ведется постоянная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Организуются экскурсии в музеи, библиотеки, проводятся выставки детских рисунков на патриотическую тему, конкурсы на лучшую поделку. Но общение с живыми людьми, пережившими ужасы блокады, военное время, не заменит ничто.

Приглашенным гостям заведующий нашим детским садом Лаврова Вера Викторовна вручила небольшие подарки. Блокадница Лалетина Клавдия Емельяновна, в свою очередь, подарила нам книгу воспоминаний жителей Финляндского округа «Никто не забыт, ничто не забыто». Вечер не оставил равнодушными ни гостей, ни родителей деток, ни наших воспитанников. Ребятишки, вернувшись в свои группы после встречи, сразу же стали рисовать, лепить, делать аппликации по услышанным рассказам, историям наших гостей.



Наши уважаемые блокадники, ветераны были растроганы таким теплым приемом и выступлением ребятишек, обещали приходить на все наши мероприятия, праздники и произнесли напутственные слова: «Всегда любите свой город, свою Родину, относитесь бережно к хлебу...». Спасибо Вам, уважаемые блокадники и ветераны, здоровья Вам и долгих, долгих лет жизни, с праздником – 70 летней годовщиной снятия блокады!



(Статья подготовлена воспитателем высшей категории детского сада №9 Калининского района Корикиной Натальей Тихоновной)

26 января 2014 года.